
ESTADO DA PARAÍBA e,as sessóes 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIFeliá' ., 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Ata da r sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras- Paraíba Casa de 
Joaquim Gomes Henriques. 

Aos 09 (nove) de fevereiro de 2026, as 14: 00hs no Plenário da Câmara Municipal de 

Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n2 436, 

realizou-se a 2-@ sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 2025\2026 do ano 

2025, sob a presidência do vereador Aellinton Elvis Farias Dôso. Ocupa a mesa o 

presidente da casa, Sr. Aellinton Elvis Farias Dôso, o 12 secretário Metozael Porto 

Ramos e o 22 Secretário Wellington Araújo Oliveira. Ato contínuo o presidente abre o 

registro do quárum, estando presentes os vereadores respectivamente: Joanicio 

Castanha, Metozael Porto Ramos, Wellington Araújo, Renato Maracajá, Welington 

Emerson de Farias Aires. Orlando Moura, Nello Cavalcanti, estando ausente com 

justificativa o vereador João Farias. Ato continuo o presidente ler as indicações 

postas a casa, indicação 007/2025 indica ao excelentíssimo Sr. Prefeito que seja 

colocado coletores em frente as residências de Paulo Meira e Luís Castro na 

comunidade do Curral de Baixo, vereador autor Zael Porto. Indicação 008/2025 indica 

ao excelentíssimo Sr. Prefeito que sejam instalados quebra-molas/lombadas do 

trecho que vai da casa de Paulo Meira a casa de Luís Carlos no Curral de Baixo, 

vereador autor Renato Maracajá. Ato continuo o presidente abre o tema livre; 

Durante o uso da tribuna no tema livre, o vereador Neto Castanha iniciou sua fala 

com a leitura da passagem bíblica de Isaías 41:10: "Não temas, porque eu estou 

contigo; não te assombres, porque eu sou teu Deus; eu te fortaleço, eu te ajudo e te 

sustento com a minha destra fiel." Em seguida, realizou saudação ao presidente da 

Casa, aos demais vereadores e ao público presente e ouvinte das transmissões da 

sessão. O parlamentar manifestou condolências ao vereador João Farias pelo 

falecimento de sua mãe, desejando conforto à família enlutada. Em seguida, destacou 

a importância do Segundo Festival do Café, parabenizando os organizadores pelo 
trabalho desenvolvido em prol do turismo local e pela valorização do Centro Histórico 
do município, ressaltando iniciativas que contribuem para o resgate cultural e 

turístico da cidade. O vereador informou ainda a apresentação de requerimentos 

relacionados à organização do espaço do Largo da Igreja, com proposta de priorização 
do trânsito de pedestres, bem como solicitação para adequação da iluminação do 

RUA PADRE INÂCIO CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, IV 436, CENTRO - CABACEIRAS PB. 
CEP: 58.480-000 - CNPJ: 08.580.458/0001-79. 

FONE: (83) 3356.1071 - E-mail: legislativocabaceirasagmail.com 



ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Centro Histórico, sugerindo a utilização de iluminação em tonalidade amarela, com 

objetivo de preservar o aspecto histórico e proporcionar maior valorização turística 

da área. Também ressaltou a importância da preservação das fachadas do Centro 

Histórico, enfatizando o papel do Legislativo, do Executivo e da população na 

manutenção das características arquitetônicas do município, destacando a relevância 

da cidade como cenário cinematográfico e destino turístico. Na sequência, 

parabenizou iniciativas esportivas voltadas à promoção da saúde, mencionou a 

realização de eventos esportivos locais e destacou a importância de incentivar a 

prática de atividades físicas entre os jovens. Registrou ainda agradecimento pelas 

chuvas ocorridas na região, ressaltando seus benefícios para a segurança hídrica e 

para a população rural, apesar dos transtornos ocasionais nas estradas. Por fim, 

desejou êxito ao início do ano letivo nas redes municipal e estadual de ensino, 

estendendo votos de sucesso a todos os profissionais da educação, reafirmando que 

seu mandato permanece à disposição da população do município. O Vereador 

Orlando Moura iniciou sua fala saudando os colegas vereadores, o Presidente Elvis 

Dôso, os funcionários da Casa e todos os presentes. Registrou a ausência do Vereador 

João na sessão anterior em razão do falecimento de sua Mãe, ocorrido na sexta-feira, 

com sepultamento no sábado, destacando a justificativa da ausência e manifestando 

solidariedade. O parlamentar destacou, em seguida, a ocorrência das recentes chuvas 

no município de Cabaceiras, com índices superiores a 100 mm em diversas 

localidades, fato que trouxe grande alegria à população e alívio à situação hídrica do 

município, especialmente diante do período recente de estiagem. Ressaltou que 

barragens e cisternas foram significativamente abastecidas, reduzindo a necessidade 

de abastecimento por carros-pipa e proporcionando melhores condições para a 

agricultura e a pecuária. Na oportunidade, enfatizou a necessidade de o Poder Público 

municipal e estadual oferecer suporte ao homem do campo, por meio de ações como 

distribuição de sementes, apoio à plantação de palma, fornecimento de ração 

subsidiada e disponibilização de tratores para preparo do solo, considerando que o 

rebanho local sofreu forte redução nos últimos anos em razão da seca. O vereador 

também abordou a situação das estradas vicinais, que sofreram danos em 

decorrência das chuvas, solicitando providências para recuperação, especialmente 

com colocação de cascalho em trechos críticos já identificados junto à Secretaria 
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competente. Em relação ao trânsito urbano, destacou dificuldades de circulação, 

principalmente nas segundas-feiras, defendendo medidas de organização e 

fiscalização, inclusive com participação de órgãos competentes, visando melhorar a 

mobilidade e disciplinar o estacionamento nas vias públicas. Por fim, solicitou 

informações acerca do andamento das obras do Parque do Bode, relatando 

preocupação com a paralisação dos serviços e reiterando a necessidade de 

esclarecimentos por parte do Poder Executivo. Encerrando sua fala, agradeceu pela 

oportunidade, reiterou agradecimento pelas chuvas ocorridas e dirigiu cumprimentos 

à população do município. Durante a sessão legislativa, fez uso da palavra o vereador 

João Farias, que iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus pela oportunidade 

de estarem reunidos, destacando as recentes chuvas ocorridas no município e região, 

consideradas motivo de gratidão pelos benefícios proporcionados à população, 

especialmente no abastecimento hídrico de rios, açudes e barreiros, com registros 

expressivos de precipitações em diversas localidades. O vereador saudou os colegas 

parlamentares e o presidente da Casa, vereador Elvis Doso, ressaltando a importância 

das chuvas para comunidades que enfrentavam dificuldades com a qualidade e a 

escassez de água, citando especialmente o distrito de Ribeira e outras localidades 

rurais, onde diversos reservatórios encontram-se cheios ou próximos da sangria. Em 

seguida, justificou sua ausência na sessão anterior por motivos pessoais relevantes, 

destacando que, ao longo de mais de vinte anos de vida pública, raramente deixou de 

comparecer às sessões legislativas. O parlamentar abordou ainda a questão do 

trânsito na Rua 4 de Julho, principal via do município, relatando dificuldades de 

circulação em razão de veículos estacionados em ambos os lados da via, o que tem 

ocasionado congestionamentos e transtornos, sobretudo considerando o fluxo de 

turistas. Sugeriu que o Poder Executivo adote medidas de organização do 

estacionamento, permitindo a parada de veículos em apenas um dos lados da rua, de 

forma a melhorar a mobilidade urbana. Tratou também do período de corte de terra 

para os agricultores, solicitando à Secretaria competente a elaboração de cronograma 

organizado de atendimento às comunidades, evitando deslocamentos desnecessários 

de equipamentos e, se possível, ampliando a quantidade de tratores disponíveis para 

atender à demanda dos pequenos produtores. No tocante às estradas vicinais, 

destacou a necessidade de planejamento contínuo de manutenção, especialmente 
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após os períodos chuvosos, sugerindo que, após alguns dias de estiagem, sejam 

iniciados serviços de patrolamento para garantir melhores condições de tráfego, 

considerando também a importância das vias de acesso aos pontos turísticos do 

município. Por fim, enfatizou a relevância do investimento em calçamento rural, 

principalmente nas estradas que dão acesso aos atrativos turísticos locais, como Saca 

de Lã e Lajedo de Pai Mateus, ressaltando que o fortalecimento da infraestrutura 

viária contribui diretamente para o desenvolvimento do turismo e da economia 

municipal. Encerrando sua fala, reiterou agradecimentos a Deus pelas chuvas e 

manifestou o desejo de que, na próxima sessão, todos possam estar novamente 

reunidos. Fez uso da palavra o vereador Nello Cavalcanti, que iniciou seu 

pronunciamento cumprimentando o presidente da sessão, os demais vereadores, 

funcionários da Casa e os ouvintes que acompanham os trabalhos legislativos por 

meio da Rádio Cabaceiras FM. O parlamentar iniciou suas considerações 

parabenizando a família de Anchieta e Patrícia pelo investimento realizado no 

município de Cabaceiras, recentemente inaugurado, destacando a importância de 

iniciativas privadas que fortalecem o turismo e o desenvolvimento local. Também 

parabenizou o senhor Luan pela realização de eventos esportivos, mencionando a 

relevância dessas iniciativas para o incentivo ao esporte no município. Em seguida, 

agradeceu pelas chuvas registradas na região do Cariri Paraibano, ressaltando que as 

precipitações contribuíram significativamente para a recuperação dos reservatórios e 

melhoria do abastecimento hídrico. Observou, entretanto, que, com o período 

chuvoso, surgem demandas relacionadas à recuperação das estradas vicinais, 

defendendo a realização de força-tarefa integrada entre as secretarias municipais 

para garantir a manutenção das vias, especialmente diante do início do período 

letivo. Registrou ainda agradecimentos ao deputado Adriano Galdino pelos 

investimentos destinados ao município, incluindo recursos para a construção do 

Centro do Autista, melhorias na área da saúde e obras de infraestrutura, como 

passagens molhadas. Defendeu a preservação do Estádio Abdias Aires de Queiroz 

como patrimônio histórico e esportivo do município, manifestando apoio às 

mobilizações para garantir sua legalidade e permanência. O vereador também 

parabenizou o poeta Paulinho por levantar o debate sobre a situação do Estádio 

Abdias Aires de Queiroz, destacando a importância do tema para a preservação da 
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história esportiva e do patrimônio. Apresentou ainda requerimentos relacionados à 

educação e à saúde, incluindo avaliações oftalmológicas e auditivas para alunos, 

disponibilização de cuidador e auxiliar para turmas da Educação de Jovens e Adultos 

(EJA), divulgação de materiais informativos de combate à violência infantil e 

instalação de mata-burros em pontos estratégicos da zona rural. O vereador também 

mencionou a aproximação do período carnavalesco e a organização das festividades 

locais, solicitando apoio institucional às iniciativas culturais. Apresentou ainda 

registros de requerimentos de sua autoria, entre eles a solicitação de avaliações 

oftalmológicas e auditivas para alunos da rede municipal, disponibilização de 

cuidadores para turmas específicas, divulgação de materiais informativos sobre 

prevenção à violência infantil nos transportes públicos e a implantação de mata-

burros em pontos estratégicos da zona rural, visando reduzir acidentes provocados 

por animais soltos. Encerrando seu pronunciamento, reiterou o compromisso com a 

defesa da legalidade e preservação do Estádio Abdias Aires de Queiroz, desejando a 

todos uma semana de paz, festividades carnavalescas tranquilas e bênçãos a toda a 

população. Fez uso da palavra o vereador Wellington Araújo, que iniciou seu 

pronunciamento cumprimentando o presidente da sessão, os demais vereadores, os 

funcionários da Casa e todos que acompanhavam os trabalhos legislativos pelas redes 

sociais e pela Rádio Cabaceiras FM. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade 

de utilizar a tribuna e pelas chuvas recentes ocorridas na região, destacando os 

benefícios proporcionados à população, especialmente quanto à recuperação de 

açudes, barreiros e demais mananciais. O parlamentar relatou visitas realizadas a 

diversas comunidades, onde verificou as condições das estradas e dos reservatórios, 

destacando que o açude do assentamento e o açude do Bravo apresentam níveis 

elevados de armazenamento, o que traz tranquilidade às famílias locais. Registrou 

também a instalação de poço na comunidade do Passassunga, ação realizada em 

parceria com a administração municipal para minimizar dificuldades de 

abastecimento enfrentadas por moradores. Informou ainda que, diante das chuvas, 

surgiram demandas relacionadas a reparos em barreiros e estradas, ressaltando que a 
gestão municipal já disponibilizou máquinas e equipes para a realização dos serviços 

necessários, inclusive em áreas como Cacimba Salgada, onde estão sendo executadas 
ações de recuperação de acessos. Defendeu a construção de passagens molhadas em 
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pontos estratégicos, destacando que obras simples podem garantir melhores 

condições de tráfego durante o período chuvoso. O vereador abordou também a 

situação do abastecimento de água no Conjunto Padre Joseph, relatando dificuldades 

enfrentadas pelas famílias em razão da insuficiência das caixas de armazenamento 

atualmente existentes. Sugeriu a instalação de reservatórios de maior capacidade ou 

outras medidas que possam garantir melhor atendimento à população, mencionando 

ainda a possibilidade de perfuração de poço como alternativa complementar. Na 

sequência, solicitou providências quanto à presença de animais soltos nas 

proximidades de estabelecimentos comerciais, especialmente em áreas frequentadas 

por moradores e turistas, pedindo que os órgãos competentes adotem medidas para 

solucionar a situação. Parabenizou empreendedores locais pelos investimentos 

realizados no município, destacando a inauguração de novo empreendimento 

turístico e outros eventos que contribuem para o fortalecimento do turismo e da 

economia local. Tratou ainda da realização de eventos religiosos e culturais previstos 

para os próximos dias, ressaltando a importância dessas iniciativas para o município. 

Por fim, mencionou a necessidade de apoio aos agricultores no período de corte de 

terra, sugerindo estudos para reduzir custos relacionados ao abastecimento de 

tratores, de forma a ampliar o atendimento aos pequenos produtores. Encerrando 

sua fala, reiterou agradecimentos a Deus e colocou-se à disposição da população para 

continuar defendendo as demandas e necessidades do município. O vereador Renato 

Maracajá iniciou seu pronunciamento saudando o Presidente da Casa Legislativa, os 

demais vereadores, os servidores da Casa e todos os presentes, bem como os 

cidadãos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e demais meios de 

transmissão. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente na 

sessão. O parlamentar registrou congratulações aos senhores Anchieta e Patrícia pela 

inauguração da Vila Titinha, destacando a importância do empreendimento para o 

município de Cabaceiras, sobretudo pela geração de emprego e renda, e agradeceu o 

convite recebido, desejando prosperidade ao novo estabelecimento. Na sequência, 

reforçou convite aos vereadores e à população para participação em evento religioso 

promovido pela Assembleia de Deus de Cabaceiras, ressaltando seu caráter social e o 

impacto positivo para a juventude da região. Destacou que o encontro deverá reunir 

aproximadamente quatrocentos jovens de diversas cidades, enfatizando a 
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importância de contribuições voluntárias para viabilizar a participação de jovens em 

situação de vulnerabilidade. O vereador também destacou que eventos dessa 

natureza contribuem para o fortalecimento da economia local, uma vez que as 

aquisições necessárias à realização do encontro são feitas no próprio município, 

beneficiando comerciantes e prestadores de serviços. Prosseguindo, abordou 

demandas relacionadas ao período de chuvas, especialmente problemas de 

infraestrutura no distrito de Ribeira, mencionando danos em pavimentações e riscos 

à população. Solicitou à liderança do governo na Câmara que interceda junto à 

Secretaria de Obras para a realização urgente de reparos, bem como maior 

fiscalização das empresas responsáveis por obras públicas, a fim de garantir a 

qualidade dos serviços executados. Registrou ainda solicitação antiga dos moradores 

de rua localizada no conjunto José Ambrósio de Castro, referente à necessidade de 

construção de sistema de drenagem com instalação de manilhas, medida considerada 

simples e capaz de evitar alagamentos em residências. Reiterou pedido para que a 

demanda seja encaminhada ao Poder Executivo municipal. Por fim, o vereador 

manifestou reconhecimento ao deputado estadual Adriano Galdino e ao governador 

João Azevêdo pelos investimentos destinados ao município de Cabaceiras, 

destacando obras de infraestrutura viária e projetos hídricos em andamento, os quais, 

segundo o parlamentar, representam importantes benefícios para a população. 

Encerrando sua fala, agradeceu a atenção de todos. O vereador Metozael Porto 

iniciou seu pronunciamento saudando os senhores vereadores, os ouvintes da Rádio 

Cabaceiras, os cidadãos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, bem como 

os servidores da Casa Legislativa. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de 

participar de mais uma sessão, destacando a importância da saúde e da vida como 

dádivas divinas. O parlamentar registrou votos de pesar ao vereador João Farias e 

seus familiares pelo falecimento de sua mãe, manifestando solidariedade à família 

enlutada. Registrou ainda a ausência da senhora Teca, enviando cumprimentos e 

votos de consideração. Na sequência, destacou a importância das chuvas recentes 

para o município, ressaltando os benefícios proporcionados ao abastecimento hídrico, 

com cisternas e reservatórios abastecidos, o que reduz a necessidade de uso de 

carros-pipa e os custos associados. Ressaltou, entretanto, que o período chuvoso 

também ocasiona transtornos, principalmente nas estradas vicinais, solicitando maior 
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atenção da Secretaria de Infraestrutura para reparos urgentes, sobretudo em pontos 

estratégicos que garantam a circulação de veículos, especialmente com a 

proximidade do início do período escolar.0 vereador também defendeu a 

necessidade de planejamento contínuo para o encascalhamento das estradas 

municipais, sugerindo a busca de recursos junto ao Governo do Estado para fortalecer 

essa política de manutenção viária, considerada essencial em razão da grande 

extensão territorial do município. Durante o pronunciamento, o vereador Wellington 

solicitou aparte, o qual lhe foi concedido, tendo o parlamentar contribuído com 

considerações relacionadas ao tema em discussão. Prosseguindo, ressaltou a 

importância da manutenção das obras públicas, observando que o crescimento do 

município em infraestrutura exige ações permanentes de conservação e fiscalização, 

inclusive quanto à qualidade dos serviços executados por empresas contratadas. 

Reforçou ainda pedidos relacionados à implantação de redutores de velocidade em 

locais necessários, visando maior segurança para a população. O parlamentar 

também chamou atenção para a necessidade de melhorias na organização do trânsito 

no centro da cidade, especialmente em dias de maior movimentação, sugerindo a 

adoção de medidas imediatas de controle enquanto soluções mais estruturais são 

planejadas. Em outro momento, registrou reconhecimento ao deputado estadual 

Adriano Galdino pelos recursos destinados ao município de Cabaceiras, destacando o 

compromisso do parlamentar com as demandas locais. Parabenizou ainda o senhor 

Anchieta pelo novo empreendimento inaugurado no município, ressaltando sua 

contribuição para o desenvolvimento econômico e turístico da cidade. O vereador 

agradeceu à gestão municipal e à Secretaria de Educação pela realização da pintura 

do Colégio Inácio, localizado em Curral do Baixo, atendimento a indicação 

anteriormente apresentada, ressaltando a importância de reconhecer as ações 

realizadas pelo Poder Executivo. Encerrando sua fala, destacou o momento de 

crescimento vivido pelo município de Cabaceiras, enfatizando a necessidade de união 

entre os poderes e representantes públicos para garantir a continuidade do 

desenvolvimento, desejando a todos um bom dia e a bênção de Deus. O vereador Léo 

Aires iniciou seu pronunciamento desejando bom dia a todos os presentes, aos 

ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e às pessoas que acompanhavam a sessão pelas 

redes sociais, agradecendo a Deus pela oportunidade de participar de mais uma 
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sessão legislativa. Inicialmente, parabenizou o senhor Anchieta Ares e sua espos-k.t4' 
Patrícia pela inauguração do empreendimento Vila Titinha, destacando a qualidade da 

estrutura, a valorização de profissionais locais na execução da obra e a importância do 

equipamento para o fortalecimento do turismo e do comércio do município. Em 

seguida, parabenizou a comissão responsável pelo resgate do Carnaval de Cabaceiras e 

os integrantes da Serenata da Saudade, ressaltando a relevância dos eventos culturais 

para o desenvolvimento do turismo sustentável na cidade.Ao tratar da situação das 

estradas após as recentes chuvas, destacou a necessidade de compreensão por parte da 

população quanto ao tempo necessário para recuperação das vias, considerando os 

danos ocorridos em diversas regiões do município e a limitação de equipamentos 

disponíveis. Informou que o prefeito e os secretários municipais já têm conhecimento 

das demandas e que deverá ser realizada força-tarefa para minimizar os impactos, 

inclusive com possível solicitação de apoio ao Governo do Estado nas estradas de 

responsabilidade estadual. Na sequência, abordou questões relacionadas ao trânsito 

municipal, defendendo medidas de organização e sinalização, especialmente nas 

segundas-feiras, com atuação da equipe de segurança municipal para orientar 

estacionamentos e garantir acessibilidade e melhor fluxo de veículos. Nesse momento, 

o vereador Neto Castanha solicitou aparte, o qual foi concedido, contribuindo com 

observações sobre a necessidade de sinalização adequada na Avenida 4 de Junho, de 

forma a organizar o estacionamento e melhorar a circulação de veículos .0 vereador 

também destacou a importância histórica do campo do CAC, ressaltando que se trata 

de patrimônio significativo do município e defendendo ações que garantam sua 

preservação e reconhecimento público. Prosseguindo, registrou participação na 

abertura da semana pedagógica e parabenizou os profissionais da educação municipal, 

bem como a gestão municipal pela entrega de materiais aos professores e estudantes. 
Reforçou requerimentos apresentados anteriormente, entre eles a instalação de 
armários nas escolas para reduzir o peso transportado pelos alunos, a implantação do 
projeto "Câmara na Escola", ações de adaptação escolar para alunos em transição de 
etapas de ensino, instalação de faixas elevadas próximas às unidades escolares e 
implementação do projeto "Soletrando", com o objetivo de incentivar a leitura e a 
escrita entre os estudantes. Durante o pronunciamento, o vereador Renato Maracajá 
solicitou aparte, o qual lhe foi concedido, manifestando apoio às propostas 
educacionais apresentadas e destacando a importância do projeto "Câmara na Escola" 
para aproximar o Poder Legislativo da comunidade estudantil. Ao final, o vereador 
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registrou agradecimentos ao deputado estadual Adriano Galdino e ao governas oã 
Azevêdo pelos investimentos destinados ao município, destacando obras e recursos 
relevantes para Cabaceiras, e encerrou sua fala desejando uma boa semana a todos. O 
vereador presidente Elvis Dôso iniciou seu pronunciamento agradecendo ao vereador 
Neto, que presidia a sessão naquele momento, cumprimentando os demais vereadores, 
os presentes no plenário e os cidadãos que acompanhavam a sessão pelos canais 
oficiais de comunicação, redes sociais e pela Rádio Cabaceiras FM. Registrou que a 
sessão correspondia à segunda sessão ordinária do segundo biênio legislativo do ano de 
2026.Na ocasião, parabenizou os aniversariantes do dia e da semana, citando 
nominalmente alguns munícipes e estendendo as felicitações a todos os demais 
aniversariantes do período. Em seguida, destacou a satisfação pelas recentes chuvas 
ocorridas no município, ressaltando a importância do período chuvoso para os 
produtores rurais, para o fortalecimento da atividade agrícola e para o aumento do 
volume dos reservatórios hídricos, manifestando o desejo de continuidade das 
precipitações. Abordando a área da educação, convidou a Comissão de Educação e os 
demais vereadores para participarem das atividades de abertura do ano letivo nas 
escolas municipais, propondo ainda o fortalecimento de ações como a presença do 
Legislativo nas escolas e o desenvolvimento do projeto Legislativo Mirim, com o 
objetivo de aproximar os estudantes das atividades parlamentares. Durante o debate, 
foram registradas contribuições de vereadores em forma de aparte, reforçando a 
importância da implementação dessas iniciativas educacionais. Ainda tratando do 
tema, destacou a relevância dos ensinos iniciais da creche à pré-escola, para a 
formação educacional dos estudantes e apresentou preocupação com a quantidade de 
alunos por sala de aula, mencionando a redução do número de turmas em unidade 
escolar do município e o consequente aumento do número de estudantes por turma. 
Informou que protocolou projeto de lei estabelecendo parâmetros para o quantitativo 
de alunos nas turmas de creche, pré-escola e anos iniciais do ensino fundamental, 
encaminhado às comissões competentes para análise, defendendo a necessidade de 
evitar turmas superlotadas para garantir melhor qualidade de ensino e melhores 
condições de trabalho aos profissionais da educação. Na sequência, tratou da situação 
dos equipamentos agrícolas do município, destacando que, nos últimos anos, não 
houve renovação significativa da frota de tratores utilizados no atendimento aos 
produtores rurais. Ressaltou a necessidade de aquisição de novos equipamentos e 
implementos agrícolas, sobretudo diante do aumento da demanda por corte de terra 
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após o período chuvoso, defendendo a união de esforços entre o Poder Legislativo, 
Executivo e representantes políticos para viabilizar emendas e investimentos 
destinados a essa finalidade. Sugeriu ainda a organização da distribuição dos tratores 
por regiões do município, de forma a garantir maior eficiência no atendimento às 

comunidades rurais. O parlamentar registrou também congratulações aos 
empreendedores Anchieta e Patrícia pela inauguração da Vila Titinha, destacando a 
geração de empregos e o fortalecimento da economia local, bem como mencionou 
iniciativas e articulações voltadas à obtenção de novos equipamentos agrícolas por 
meio de parcerias institucionais. Por fim, ressaltou a importância dos eventos culturais, 
religiosos e festivos previstos para o município, destacando o impacto positivo dessas 
iniciativas na economia local e no fortalecimento do comércio, desejando a todos uma 

semana de paz e prosperidade e encerrando seu pronunciamento. O presidente abre a 

ordem do dia; Projeto de Decreto Legislativo 001/2025, dispõe sobre titulo de 

cidadania cabaceirense ao Sr. Antônio Mariano autoria do vereador Nelo Cavalcanti. 

Requerimento 003/2026 Requer ao prefeito municipal a instalação de quebra-
molas/lombada no trecho em frente às residências de dona Teca e Cleitom Farias na 

comunidade do Curral de Baixo, vereador autor Zael Porto, o requerimento entra em 

discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 004/2026 
Requer ao prefeito e a secretaria de desenvolvimento social que seja viabilizado/e 
oferecido um curso gratuito para ensinar os idosos a usar o smartphones de forma 
segura, vereador autor Léo Aires, o requerimento entra em discussão e em votação e é 
aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento 10/2026 Requer ao prefeito 
municipal que seja feito um estudo técnico e posterior substituição da atual iluminação 
do entro histórico da cidade por iluminação em estilo retrô, vereador autor Netto 
castanha, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por 
unanimidade. Requerimento 11/2026 Requer ao prefeito que seja feito o largo da 
igreja matriz com a devida urbanização e melhorias de acessibilidade, vereador autor 
Neto Castanha, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por 
unanimidade. Sem mais para o momento, externamos votos de apreço e consideração. 
Requerimento 12 /2026 Requer ao prefeito municipal que seja construído uma 
cobertura na Ciretran em Cabaceiras, vereador autor Elvis Dôso. Moção 003/2026 
moção de aplausos a Cleiton Farias Ramos, pelo o excelente trabalho que realiza a 
frente do centro administrativo de Ribeira, autoria do vereador Zael Porto. Decorrido o 
tempo da sessão O presidente encerrou a sessão e eu Patrícia Cristina de Sousa Castro 
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secretária da Casa, lavro a presente ata, que será enviada por watzap para os 
vereadores, colocada em votação, que depois de aprovada será assinada por mim e os 
vereadores presentes. 
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